

gospodarske, obrtniške in narodne.

Izhajajo vsako sredo po celi pólí. Veljajo v tiskarnici jemane za celo leto 4 gold., za pol leta 2. gold., za četrť leta 1 gold.; pošiljane po pošti pa za celo leto 4 gold. 60 kr., za pol leta 2 gold. 40 kr., za četrť leta 1 gold. 30 kr.

V Ljubljani v sredo 16. septembra 1874.

Obseg: Razglas zaradi oddajanja ovac Kranjskim gospodarjem. — Razglas gospodarjem, kateri imajo čisto pleme Sufolških prešičev. — Goveja kuga na Hrvaškem. — Drugi mednarodni žitni in semenski somenj na Dunaji. (Dalje.) — Izvršilne določbe k postavi o zemljiških knjigah za Kranjsko. (Dal.) — Še nekaj o banki „Sloveniji“. — O slovensko-nemškem slovarju. (Konec.) — Jovan Vesel Koseski i njegova dela. (Konec.) — Slovstvo. — Iz sodnijskega življenja. (Konec.) — Mnogovrstne novice. — Naši dopisi. — Novičar.

Gospodarske stvari.

Razglas zaradi oddajanja ovac
Kranjskim gospodarjem.

Kakor lani, tako se bode spet letos nekoliko ovnov in ovac Jezerskega in Trbiškega (Ugoviškega) rodú, ki se bodo iz državne podpore za Kranjsko deželo nakupile, takim gospodarjem zastonj dalo, kateri se zavežejo, da ovne najmanj tri leta ovčjerejcem v okolici svoji brez plačila prepuščajo za pleme in da bodo sploh spolnovali vse to, kar veva razglas v „Oglasniku“ Novic 29. grudna leta 1869, in kar se vsaki dan lahko izvé v pisarnici kmetijske družbe v Ljubljani (Salendrovih ulicah nad Bregom).

Kdor tedaj želi po teh pogojih dobiti ovna samega ali poleg ovna tudi dvoje ovac za pleme, naj zadnji čas do konca prihodnjega meseca oktobra podpisnemu odboru prošnjo spismom podá, v katerem pové 1) ali ima že zdaj ovce, 2) ali se v njegovem kraji gospodarji z reje ovac modro pečajo in 3) ali želé le ovna samega ali zraven njega tudi ovce za pleme. To pismo mora vsak, predno ga družbi kmetijski pošlje, od predstojnika kmetijske podružnice ali pa od župana svojega okraja potrditi dati.

Razglas gospodarjem,

kateri imajo čisto pleme Sufolških prešičev,

daje odbor družbe kmetijske na znanje, da tudi letos, kakor prejšnja leta, bode iz državne podpore nakupil nekoliko mladih Sufolških mrjaščekov in svinjic, da jih v povzdigo te jako koristne reje potem našim gospodarjem za polovico kupne cene po poti očitne dražbe prodá.

Kdor tedaj ima take živinice kaj, 3 do 6 mesecev stare, pa popolnoma čiste Sufolške (ne mešane krvi) in jo hoče družbi prodati, naj jej to naznani s pismom ali pa naj sam pride v pisarnico njeno (nad Bregom v Salendrovih ulicah št. 195) do konca tega meseca ter pové, koliko mrjaščekov in koliko svinjic ima na prodaj, koliko so stari in po čim jih dá.

Glavni odbor c. k. družbe kmetijske Kranjske
v Ljubljani 10. septembra 1874.

Goveja kuga na Hrvaškem.

Klic iz Slovenskega v Zagreb.

Ne le, da še ni konca turške goveje kuge na Hrvaškem, marveč čedalje več je te nesrečne bolezni — in to zopet tikoma naše Kranjske dežele.

Nadlog na meji naši ni tedaj niti konca ne kraja! Da uboga Hrvaška dežela pod to kugo trpi tako dolgo, sama je kriva, ker vlada od ministerstva Ogerskega ne zahteva one postave od leta 1868, katera veljá pri nas in edina more zatreti to pošast. Mi sosede na Kranjskem in Štajarskem pa trpimo nedolžni, ker si ne moremo pomagati.

Slavni deželni zbor v Zagrebu! povzdigni svoj glas, da te sliši Madjar v Buda-Peštu in pride tvoji deželi na pomoč!

Drugi mednarodni žitni in semenski somenj
na Dunaji.

(Dalje.)

Ječmena se v Avstriji pridela poprečno 42 milijonov vaganov, od teh se šteje na Cislajtanijo 26 milijonov in 16 na Ogersko. Poprečna letina je bila v zahodni Galiciji in Krakovem, na Štajarskem, Koroškem, Kranjskem, Tirolskem in Predarlskem, v Istriji in Dalmaciji; bolja je bila letina na spodnjem in zgornjem Avstrijskem, Solnograškem, Moravskem in v Šleziji; slabejša pa na Českem in v vzhodni Galiciji. Vsled tega ima Cislajtanija komaj srednjo letino. Na Ogerskem so pa imeli dobro srednjo letino. Izvoziti se toraj iz Avstrije more po izjavah zvedencev 3 milijone centov ječmena. Tehta pa ječmen več kakor navadno.

Ovsa se pridela v Avstriji poprečno 69 milijonov vaganov in sicer v Cislajtaniji 48 in na Ogerskem 21 milijonov. V vseh deželah še ni žetev končana, al vé se, da bode na spodnjem Avstrijskem, Štajarskem, Koroškem, Kranjskem, Moravskem, v vzhodni Galiciji in Bukovini, v zahodni Galiciji in Krakovem srednja letina; na Solnograškem, Tirolskem in Predarlskem, v Istriji, Dalmaciji in Šleziji pa bolja, na zgornjem Avstrijskem in Českem pa slaba. Po vsem tem je letina gledé ovsa taka, da bo v Cislajtaniji ovsa primanjkovalo. Iz Ogerskega so pa bolja poročila in bode lahko Ogersko podalo toliko v Cislajtanijo, da ne bode treba iz ptujih deželá vvažati.